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Τέλεση τρισαγίου από τον Μητροπολίτη 
Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Κυριακή, 25 Αυγούστου 2024, ημέρα μνήμης του Αγίου 
Αποστόλου Τίτου, Επισκόπου Γορτύνης, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος παρέστη 
συμπροσευχόμενος στον Ι. Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Παύλου 
στην Κόρινθο, όπου μετέλαβε των Αχράντων Μυστηρίων και 
τέλεσε, προ της απολύσεως της Θ. Λειτουργίας, Επιμνημόσυνο 
Τρισάγιο σε Αρχιερείς, που έφεραν τ’ όνομα του εορτάζοντος 
την μνήμη Αποστόλου Τίτου, καθώς και στον αείμνηστο Θωμά 
Θωμαΐδη, τέως Δήμαρχο Κορινθίων, ο οποίος και υποδέχτηκε 
τον σεπτό Ποιμενάρχη μας κατά την ημέρα της ενθρονίσεώς 
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του στην πόλη της Κορίνθου την 26ην Νοεμβρίου 2006.

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Στο αρχαίο Μοναστήρι της Παναγίας της Λέχωβας ελειτούργησε την Κυριακή 25 
Αυγούστου 2024, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών και Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως κ. Αγάπιος, με την ευκαιρία της συμπληρώσεως τεσσάρων (4) 
ετών από την εις Κύριον εκδημίαν της μακαριστής Ηγουμένης της Ι. Μονής 
Χριστονύμφης Λαδακάκου.

Μαζί με τον Θεοφιλέστατο λειτούργησαν ο Αιδεσ. π. Αθανάσιος Κοντογιάννης, 
Εφημέριος του Καθεδρικού Ι. Ναού Αποστόλου Παύλου Κορίνθου και οι Διάκονοι π. 
Χρίστος Χίλιας καί π. Άγγελος Σαλάτας, ενώ μαζί με την Καθηγουμένη της Ι. 
Μονής Νεκταρία Μοναχή έψαλλε και ο συνταξιούχος Εκπαιδευτικός κ. Γεώργιος 
Σκούφης, Θεολόγος.

Ο Θεοφιλέστατος μίλησε επί του Ευαγγελικού αναγνώσματος της ημέρας 
σχολιάζων την ολιγοπιστία των μαθητών, που πίστευσαν προς στιγμήν ότι ο 
Διδάσκαλός Τους του ξέχασε κατά το δεκάωρο, που μόνοι αυτοί στο πλοίο 
βασανίζονταν από την πρωτοφανή θύελλα. Ο Ιησούς δεν τους λησμόνησε και στην 
πιο επικίνδυνη στιγμή σπεύδει να του βοηθήσει «περιπατῶν ἐπὶ τῆς θαλάσσης» 



(Ματθ. 14,25).

Αυτοί γρήγορα ξέχασαν την παντοδυναμία Του, πως με πέντε (5) άρτους και δύο 
(2) ψάρια χόρτασε «πεντακισχιλίους ἄνδρας ἄνευ γυναικῶν καὶ παιδίων» (Ματθ. 
14,21).
Ταράζονται, τρομάζουν και θεωρούν την παρουσία Του με την ίδια διάθεση 
ολιγοπιστίας, όταν Τον βλέπουν «περιπατούντα» στα κύματα, γι αυτό και 
κραυγάζουν με απελπισία˙ φάντασμα, φάντασμα!

Τότε ακούγεται η θεία φωνή Του, γεμάτη γλυκύτητα εμπνέουσα θάρρος και 
δύναμη˙ «θαρσεῖτε, ἐγώ εἰμι· μή φοβεῖσθε» (Ματθ. 14,27)!

Τους ίδιους ακριβώς λόγους απευθύνει και σε μας, τους αγωνιζόμενους 
Χριστιανούς, ο Κύριος. Οι μαθητές διαπερνούσαν την θάλασσα της Τιβεριάδος και 
᾿μεις το πέλαγος του παρόντος βίου με τις εναλλαγές και τους κινδύνους του. 
Έχει γαλήνη ο Χριστιανικός βίος αλλά και θύελλες και κινδύνους. Από ειρηνικός 
είναι δυνατόν να μεταστραφεί. Η χαρά να μεταβληθεί σε κλάμα, η οικονομική 
ευχέρεια σε φτώχια, η υγεία σε αρρώστια, η ευφορία των καρπών της γης σε 
πείνα… Πόλεμοι, σεισμοί, πλημμύρες και άλλα δεινά, αποτέλεσμα της αποστασίας 
από τον Θεό, γεμίζουν την ψυχή με πόνο.

Ελπίζει όμως ο Χριστιανός, γιατί ακούει ανά τους αιώνες την φωνή του Κυρίου 
Του˙ «θαρσεῖτε, ἐγώ εἰμι· μή φοβεῖσθε» (Ματθ. 14,27). Μαζί θα περάσουμε το του 
βίου πέλαγος της παρούσης ζωής. Μαζί θα περάσουμε και κατά την δύση της ζωής 
μας στην απέναντι όχθη, στην μακαριότητα της Βασιλείας των ουρανών.

Με την πίστη αυτή στην θεία ενίσχυση, με την βεβαιότητα ότι ευκρινώς άκουγε 
στον πολυκύμαντο Μοναχικό της βίο το «θαρσείτε» η αοίδιμος ανακαινίστρια και 
Ηγουμένη της Ι. Μονής Λεχώβης Χριστονύμφη Μοναχή ολοκλήρωσε τον επίγειο βίο 
της. Πάλεψε για την ανακαίνιση της Ι. Μονής, την οποία παρέλαβε ολοσχερώς 
κατεστραμένη από τους σεισμούς του έτους 1981, πάλεψε για την αδελφότητα της 
Ι. Μονής, πάλεψε για την μοναχική της πρόοδο, ενίσχυσε πλήθος προσκυνητών, που 
κατέφευγαν στην πνευματική της εμπειρία, έδωσε καλή μαρτυρία πιστευούσης 
Μοναχής, άφησε αγαθή μνήμη και με τον Χριστό, που εκ νεότητος επόθησε, 
διεπέρασε πιστεύουμε, στην βασιλεία του Πατρός και του Υιού και του Αγίου 
Πνεύματος!

Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τις ευχές για «καλή ανάπαυση» της αείμνηστης ως και 
τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Διονυσίου, ώστε να συνεχίσει 
η Ι. Αδελφότης να ενισχύεται από τον στοργικό πατέρα όλων των Μοναχών, τον 



Κύριό μας, και πάντοτε να επιδεικνύει θάρρος και εμπιστοσύνη στην παντοδυναμία 
Του, έστω κι αν αυτή αργεί να εκδηλωθεί.

Πριν την απόλυση της Θ. Λειτουργίας ετελέσθη το Νεκρώσιμο Τρισάγιο για την 
μακαριστή.










